RANGCNAR E NERPRETAR INFORRAGIEHN >

Nivel intermedio de comprensién de textos

Este segundo nivel de comprensién
requiere que el lector, a partir de
las conexiones de informacién
explicita, pueda inferir datos,
sentimientos, caracteristicas, etc.
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Esta informacién explicita que hay que
relacionar e interpretar puede estar en
una misma seccion o en diferentes
parrafos del texto.

Dato
Explicito
n°2
Dato
Explicito
n°3

Se construye
informacion implicita.

Por eso es importante RECORDAR como diferenciar los parrafos.

En la PDT (expsu) habra preguntas que requieran
identificar informacion de uno o varios parrafos a la
vez. Estos parrafos podran ser muy extensos o incluso
de una sola linea. Algunos textos podran venir con
numeracion, pero de no ser asi recuerda qué

- Alfinalizar cada parrafo hay punto aparte.
- Comienzan con Mayuscula.
- Cada parrafo tiene una idea principal.




SUB;HABILIDADESINECESARIAS'AL RELACIONAR!EIINTERPRETAR

PREGUNTAS MODELO AL RELACIONAR

Aqui se solicita que el lector pueda establecer conexiones entre dos o mas partes de un texto.

- ¢éQué relacion existe entre el parrafo quinto y sexto?

- ¢Qué funcién cumple el dltimo parrafo del texto?

PREGUNTAS MODELO AL SINTETIZAR

Esta sub-habilidad es fundamental ya que nos permite resumir y acortar ideas centrales de un
texto o un parrafo. Aca la informacion explicita debe ser reformulada.

- ¢De qué se trata el texto?
- ¢Cual seria el titulo mas adecuado para el texto leido?

- ¢Cual es la idea central del parrafo quinto?

PREGUNTAS MODELO AL INFERIR
A partir de informacidn explicita se puede obtener informacién implicita

- La palabra “x” en el texto quiere decir....

- Del parrafo “x” es posible inferir que...

PREGUNTAS MODELO AL INTERPRETAR

Con esta habilidad se busca determinar la funciéon o finalidad de un elemento textual para asi
otorgarle mayor coherencia y sentido a lo leido.

- Laintencidn del emisor en el parrafo quinto es...
- Enel fragmento se menciona “x” con el propdsito de...

- Lafinalidad del texto es...




liIRSJANMOMENTOIDEILEERITEXTTOSICARGOS,

Estrategias al momento de enfrentarse a una EVALUACION

Existe la idea que leyendo primero las preguntas se
puede llegar mas rapido a las respuestas. Esta
estrategia podrd servir con aquellas preguntas de
corte literal en donde nos preguntan de un parrafo
determinado, sin embargo resultarda imposible
extraer informacion inferencial y/o evaluar.

La técnica del subrayado tiene como finalidad

generar "marcadores mentales" en donde leyendo

. nuevamente esa palabra/oracion se pueda volver a

DrEEleinEs la idea o concepto general. Si decices marcar un

claves parrafo completo o varias frases a la vez, la
finalidad de esta estrategia se pierde.

Subrayar

La lectura por gusto debe ser trabajada de manera
Responde distinta a una lectura evaluada. Todas las preguntas
s e A 6 de PDT que requieran interpretar o inferir deben
> ser trabajadas en relacion al texto. La PDT no es
leido subjetiva de manera que es impotante responder

en base al texto y no sobre-inferir.

A




Del primer parrafo, se infiere que Carlos

A) rechazaba la opinion del padre en relacién con los trapecistas.

B) corria un riesgo emocional si veia el espectaculo de los payasos.

C) se extrafnaba frente a las piruetas que sus hermanos imitaban del circo.
D) anhelaba profundamente conocer la vida de los payasos.

E) era molestado en su entorno por no haber visitado el circo a su edad.

1.

¢Cual es el sentido de la palabra USO en el contexto del tercer parrafo del
fragmento leido?

A) APLICACION, porque el juicio de valor sobre la Intemet dependera de que los
usuarios pongan en practica los ideales que inspiraron su creacion.

B) EMPLEO, porque el juicio de valor sobre la tecnologia de Internet dependera del
modo en que los usuarios la utilicen.

C) EXPLOTACION, porque el juicio de valor sobre la Internet dependera de que los
usuarios saquen provecho de los recursos que esta ofrece.

D) MANEJO, porque el juicio de valor sobre la Internet dependera de que sean los
usuarios quienes controlen esta tecnologia.

E) MANIPULACION, porque el juicio de valor sobre la Internet dependera del tipo
de intervencién que realicen los usuarios a través de la red.

parrafo del fragmento leido?

materia.

las relaciones humanas.

conexion tecnoldgica.

19. ¢Cual es el sentido de la palabra CONCRETARSE en el contexto del décimo

A) CONFIRMARSE, porque las hipétesis futuristas de la ciencia ficcion se ratifican
en el mundo actual: la sustitucién del hombre por la maquina y el fin de la

B) CONSUMARSE, porque algunos personajes de nuestra realidad encarnan
ciertos tépicos caracteristicos de la ciencia ficcién: el encierro y la
incomunicacion en las ciudades.

C) REALIZARSE, porque los presagios propios de la ciencia ficciobn son una
realidad en el universo globalizado actual: la destruccién del mundo y el fin de

D) MATERIALIZARSE, porque algunos temas tratados por la ciencia ficciéon son
perfectamente reconocibles en el mundo real actual: el aislamiento fisico y la

E) PLASMARSE, porque las imagenes contenidas en la ciencia ficciéon han tomado
forma en la realidad: la satisfacciéon de las necesidades en el propio
departamento y la comunicacion total a distancia.




